

ОТЗЫВ

На автореферат работы Натальи Сергеевны Давыдовой «Геоэкологическая оценка малых искусственных водоемов Воронежской области», представленной в качестве диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле).

Изучение современного состояния малых искусственных водоемов, функционирующих в условиях лесостепной и степной зон в пределах Воронежской области, а также описание их многолетней динамики, представляется нам своевременным и актуальным. Поскольку в последние десятилетия в условиях все возрастающего дефицита водных ресурсов встают вопросы более рационального использования прудов, чем в настоящее время. Кроме этого имеет место и многолетняя цикличность климата, характеризующаяся в каждом регионе своими особенностями, и приводящая к изменению наполняемости прудов в конкретных ландшафтно-географических районах. Сказанное определяет высокую научную значимость работы её актуальность и практическую ценность.

В основу диссертационной работы Н.С. Давыдовой положен большой фактический материал, собранный автором в течение 8 лет в результате длительных полевых наблюдений и камеральной обработки собранных материалов. Кроме того, ею проанализированы литературные сведения, касающиеся проблемы исследования. Проведена статистическая обработка материала.

Структура построения диссертационной работы Н.С. Давыдовой, насколько об этом можно судить по автореферату, весьма логична. Она состоит из введения 6 глав, которые завершают выводы, соответствующие содержанию работы, поставленной цели и задачам. Материалы диссертации опубликованы в 24 работах автора, три из которых в журналах из списка ВАК. Содержание публикаций соответствуют тексту диссертации. Результаты работы доложены на ряде российских международных конференций.

Несмотря на имеющиеся в работе незначительные недостатки, на которых мы не будем заострять внимания, работа производит хорошее впечатление. По нашему мнению, диссертационная работа Н.С. Давыдовой соответствует требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле).

Директор Саратовского филиала
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института проблем экологии
и эволюции им. А.Н. Северцова Российской академии
наук, д.б.н., доц.

М.Л. Опарин

Опарин Михаил Львович. 410028, г. Саратов, ул. Рабочая, 24. СФ ИПЭ РАН.